

# 拿什么奖励你,奥运冠军?

对于每一名运动员来说,奥运金牌都是他们一生中的最高荣誉,是无价之宝,可如果一定要衡量一下每块金牌到底价值几何也不是件难事。据报道,精打细算的伦敦奥组委大大调低了金牌中纯金的含量,让这枚硕大的金牌并没有看上去那么值钱。不过,每一块金牌背后,各国运动员所获得的各种奖励和实际收益,却要高得多。

星报综合报道

## 中国 奖励28年翻80倍

每一届奥运会之后,中国运动员收获金牌的奖励一届比一届丰厚。据媒体报道,中国的金牌奖励从1984年的6000元提高到了2012年的50万元,28年间翻了80多倍。而这还仅仅是国家层面的奖励,来自选手所在地政府的“地方级”奖励甚至更加丰厚。据估计,陕西、辽宁、浙江、湖南等体育大省对获得金牌运动员的奖励都在四五十万元左右,再加上社会上各商家、企业的赞助奖金,每一个金牌运动员最终所获得的奖金保守估计,均在百万元以上。可以说,奥运冠军都“不差钱”。

奥运金牌对选手来说不仅意味着丰厚的奖励和极高的知名度,还有商业价值的飙升。孙杨在本届奥运会上斩获400米和1500米自由泳金牌,实现了中国男子游泳的历史性突破,出色的成绩和高大帅气的形象使他成了中国奥运军团中最闪耀的新星,其商业价值已经向刘翔、姚明这样的体坛巨星看齐。除了孙杨,本届奥运会涌现出的叶诗文、雷声、陈定等新星也具有极高的商业潜力。

## 印度 穷人变身“地主”

夺得女子拳击51公斤级铜牌的印度选手玛丽·科姆如今已经成了印度的国民英雄。据印度媒体报道,科姆将得到500万卢比(合9.04万美元)的奖金。除了奖金外,科姆还受到了更特殊也更值钱的奖励——两英亩(0.8公顷)的土地。要知道,这些年,印度的土地供应一直紧张,甚至出现了墓地都不够用的情况,而印度各地的地价几乎都在疯狂上涨,靠征地补偿一夜暴富的人比比皆是。因此,对于科姆而言,两英亩土地的额外奖励绝对价值不菲。

据悉,这两英亩土地是鉴于科姆在场上的出色表现,曼尼普尔区政府决定给予其的特殊奖励,并且这项提议得到了首席部长辛格的批准。“科姆使得曼尼普尔区为世界所知晓,她为整个国家争光。”政府发言人表示。当初科姆之所以走上拳击这条路,目的就是为摆脱贫穷,如今她不光摆脱了贫穷,还顺利地成为了“地主”。



## 马来西亚 金牌升级金砖

马来西亚为金牌得主提供了20万美元的奖赏。不过,与马来西亚官方奖金相比,民间的奖励更可观、更疯狂。

马来西亚一金矿矿主、吉隆坡球拍俱乐部东主拿督斯里甘代耀此前早早宣布,只要有马来西亚羽毛球选手在伦敦奥运会上夺取金牌,他就将

奖赏一块125公斤重的大金砖,市价约合人民币400万。要知道本届奥运会每块金牌的价格仅为650美元,约4000多元人民币,而这位马来西亚金矿矿主的奖励相当于将金牌的价格翻了将近1000倍,比国家的奖励也高了3倍多。

在出征奥运前,李宗

伟就曾亲自抱了一下那块125公斤重的金砖,但金砖太沉差点滑落。李宗伟说,高额的悬赏肯定会让他和他的队友受到更多的鼓舞,他们肯定将全力以赴。可惜,最终马来西亚队员没能获得羽毛球金牌,李宗伟更是最后一刻惜败,输球后他几乎“瘫”在场地上。

## 韩国 免费吃一辈子方便面

韩国跳马名将杨鹤善在本届伦敦奥运会跳马项目中折桂,获得了韩国在奥运史上首枚体操金牌,赛后各界对他的奖励也是花样繁多。

韩国著名食品企业农

心集团向杨鹤善一家提供一辈子免费方便面。农心集团之所以提供方便面,是因为此前在杨鹤善夺冠后,母亲接受电视台采访时说道:“儿子,等你回来给你做

好吃的犒劳你,煮乌龙面(韩国国内方便面中的一种)怎么样?”农心集团表示:“杨鹤善吃着乌龙面训练,最终圆梦获得金牌,让我们十分感动。”

## 泰国 分期付款支付奖金

亚洲国家为夺奥运金牌,出手都颇为阔绰,就连泰国也非常大方:奥运冠军将得到大约1000万泰铢(约合200万元人民币)的奖励。但是,这笔钱并不是一次性支付给运动员,而是采

用如今最流行的“分期付款”方式。

据悉,第一笔支付给奥运奖牌运动员的报酬,为他所得奖金的一半。另一半会在余下20年间,以分期付款的形式直接打到

运动员的银行账户上。“我们希望大多数运动员能管理好自己的财产。”泰国奥委会官员差龙表示,这样做的目的是不想看到运动员一下子就把金钱挥霍空了。

## 其他国家 奖励五花八门

德国为伦敦奥运冠军开出了标明价格的15万欧元的奖金,同时还送出两张在欧洲范围内的机票,此外还有拍摄官方纪念照片等奖励。

身陷欧债危机的希腊政府也用一份宝贵的工作来“诱惑”本国奥运健儿争夺金银,希腊政府宣称,将为伦敦奥运冠军提供一份公务员工作。

白俄罗斯选手在获得伦敦奥运金牌后,他们将得到白俄罗斯香肠制造商提供的终身免费香肠的奖励。

俄罗斯为金牌选手开出了81.4万元人民币的国家奖励,除此之外,得到奖牌的运动员还可以接受赞助商和当地政府奖励。

金牌大鳄美国对金牌得主的官方奖励仅为15.7万元人民币。不过,在这个商业化高度发达和造星业高度发达的国度,运动员完全可以在商场中“以丰补歉”。

然而,美国政府的奖励政策还不是最“抠门”的,因为东道主英国甚至不会给在伦敦奥运会上取得金牌的英国运动员任何现金奖励。每个金牌获得者会用他(她)的照片,做成英国皇家邮政邮票。

## 链接: 中国古代 如何奖励体育能手?

中国是一个十分重视体育和全民健身的国家,包括足球在内的多种运动项目都是中国古人首创的,在奖励优秀体育选手方面,中国古人也不小气。

### 发“票子”

给获胜选手直接发奖金,比较大方的,可能要数元朝,而且发的是真正的“票子”。

蒙古人尤其喜欢摔跤,获胜者奖金多多。据《元史·武宗本纪二》记载,至大三年四月,元武宗海山便曾给摔跤牛人阿尔发奖金,赐“银千两、钞四百锭”,折合人民币相当于40万元,这在当时也是相当高的。

### 赏“银杯”

北魏是南北朝时期鲜卑人在北方建立的政权,鲜卑人崇尚骑射。

据《北史·魏宗诸室列传》记载,北魏孝武帝便曾在洛阳都城的御花园内举行过一次射箭比赛,当时的奖品是一只盛二升酒的“银酒厄”。“厄”是古人常用的盛酒器皿,实际就是一只超大酒杯,其外形与现代体育奖杯十分相似。

### 赐“金牌”

据《金史·奔睹传》记载,金太祖完颜阿骨打从摔跤选手中挑选自己的保镖时,举行了一场摔跤比赛,结果当时年仅15岁的奔睹(完颜昂),连续摔倒了6名对手,被选中。完颜阿骨打一高兴,奖励了他1块金牌。奔睹所获的金牌,实际上是一种金质通行证,凭此可直接出入皇帝的房间,乃一种身份的象征,比奥运会金牌的“含金量”更高。